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Az első közigazgatási konferencia.
— jun. 2.

Lapunk egyik előző számá­
ban foglalkoztunk a vármegyék 
kongresszusának kérdésével, mint 
amely közigazgatási tekintetben 
igen nagy horderővel bir arra 
nézve, hogy ne efemer jelenség­
nek tekintsék a nagy közönség 
részéről, de az első kongresszus 
határozatai nyomán minden arra 
illetékes tényező iparkodjék az 
általános közigazgatási állapotok 
megjavításában tevékeny részt 
venni.

Ez a nevezetes első közigaz­
gatási kongresszus, melyet előre­
láthatólag követni fognak éven- 
kint a többiek, nagy és előkelő 
közönség, illetékes és valóban 
szakemberek részvételével folyt 
le május hó 30-án Herkules für­
dőn, melyről az alább következő 
tudósítást kaptuk:

Herkules fürdő, 1909. máj. 31.
Meglepően impozánsul sikerült a 

vármegyei tisztviselők országos kon­
ferenciája május hó 30-án és 31-én 
a Herkules fürdőben. Mintegy ötven 
vármegye tisztikara képviseltette ma­
gát főbb tisztviselőivel, köztük Zem 
plén vármegye is, ahonnan kilencen 
vettek részt, és pedig: Dókus Gyula, 
Pintér István, Dókus László, Bernáth 
Aladár, Isépy Zoltán, Bernáth Ala­
dár, Isépy Zoltán, Bernáth Béla a 
tisztikarból, kikhez csatlakoztak még 
Kazinczy Artur, dr. Nyomárkay Ödön 
és Éhlert Gyula törvényhatósági bi­
zottsági tagok is.

Herkules fürdőn már az érkezés 
napján 29-ón délután megélénkült az 
élet, a bérkocsik tömegesen szállítot­
ták be az érkezőket, kiknek egy ré­
sze Báziásig hajón, másrésze a ren­
des vonatokkal, de a legnagyobb ré­
sze a Budapest felől érkező gyors­
vonattal érkezett meg. Az érkezők 
között nagy számmal voltak a nők 
is képviselve, mely körülmény még 
festőibb színben tüntette fel az egész 
társaságot. Megérkezés után a ren­
dezőség a már előzetesen megállapí­
tott beosztás szerint elhelyezte az 
impozáns társaságot s a 30 korona 
ellátási dij lefizetése után jelvények­
kel látta el a résztvevőket. A jelvé­
nyek a koronás pénzhez hasonló zink 
lemezből készültek V. T. O. E. be­
tűkkel ellátva.

A részvételi dij úgy szólván az 
egész kirándulási költség fedezésére 
szolgált, melyben bérkocsi használat, 
2 napi ellátás, különvonat Orsováig, 
fürdőhasználat és a hajójegy Orso- 
vától Báziásig is bennfoglaltattak.

29 én este fél tiz órakor vette 
kezdetét az ismerkedési estély a fürdő 
gyönyörű gyógy termében, hol nyolc 
hosszú asztal mellett helyezkedett el 
a nők és férfiakból álló nagy társa­
ság, a karzatot ellepték a fürdő ven­
dégek, a zenét részint katona, részint 
cigány zenekar szolgáltatta. Az is­
merkedési estély, tekintettel a hosszú 
ut fáradalmaira, 11 órakor véget ért.

Másnap, azaz május 30-án d. e. 
10 órakor előzetes értekezlet volt; 
az általános szakosztály értekezletén 
Dókus Gyula alispán elnökölt, mig

a közigazgatási szakosztály értekez­
letén Bernáth Aladár ismertette Zem- 
lén vármegye álláspontját a szám­
vevőségek visszaállítása tárgyában. A 
gyámhatósági szakosztály értekezle- 
letén felszólalt Pintér István árva­
széki elnök.

A konferencia teljes ülése d. e. 
11 órakor kezdődött a színház nagy­
termében. A jelenlevők teljesen meg­
töltötték a színházat, az emelvényen 
voltak az előadók, a konferencia ve­
zetői, közöttük Dókus Gyula alis­
pán is.

Az elnöki széket Fazekas Ágos­
ton pestvármegyei alispán foglaltáéi. 
Üdvözölve a szép számban megjelent 
résztvevőket elsősorban felolvasta An- 
drássy Gyula gr. belügyminiszter s 
Hadik János gr. államtitkár üdvözlő 
táviratát. Nagy éljenzés hangzott fel 
a vármegyék e legigazibb jóakaróinak 
táviratai nyomán s az üdvözlést nyom­
ban táviratilag köszönte meg az il­
lusztris társaság.

A közgyűlés lefolyásáról, az egyes 
tárgyak felett folyt nagy értékű szak­
tanácskozásokról e helyütt bővebben 
nem irhatok. Kiemelendőnek tartom a 
kongresszus azon határozatát, mely 
Zemplén vármegye álláspontját fo­
gadta el s melyet a konferencia Szabó 
Géza pestvármegyei főjegyző indítvá­
nyára mondott ki, hogy t. i. a kon­
ferencia felír a kormányhoz, kérve a 
vármegyei számvevőségek visszaállí­
tását, ellenben nem kivánja a vár­
megyei pénztárak visszaállítását.

Nagy tetszéssel fogadták Máj zik 
Viktor hevesvármegyei alispán felol­
vasását „a közigazgatás legszüksége­
sebb reformintézkedéseiről16, valamint 
Horváth József orszgy. képviselő, a 
vármegyei tisztviselők orsz. egylete 
igazgatójának szalad előadását a 
vármegyei tisztikarról.

A konferenciát követőleg fél 2 
órakor volt a közebéd, melyen szá­
mos szép felköszöntő hangzott el, az 
elsőt Fazekas Ágoston pestmegyei 
alispán mondotta a királyért, melyet 
a jelenvoltak állva hallgattak végig, 
észrevehető izgatottsággal várva a 
felköszöntő végét, mert a zenét a 
közöshadseregbeli zenekar szolgál­
tatta. A zenekar azonban a felköszön­
tőre a Hymnuszal felelt, mire nagy 
éljenzés és tapsvihar keletkezett s a 
jelenvolt 500 főnyi társaság együtt 
énekelt a zenekarral. A zempléniek 
közül Dókus Gyula szellemes beszéd 
kíséretében köszöntötte fel a magyar 
nőket.

Közebéd után a társaság nagy 
része kirándult a fürdő környékére. 
Este 9 órakor társas vacsora volt, 
melyet táncestély követett, a nagy 
terem teljesen megtelt az estélyen s 
a táncmulatság a legjobb hangulat­
ban az éjfélutáni órákban ért véget.

Hétfőn 31-én a társaság külön 
vonattal utazott el Orsovára, hol reg­
gel 9 órakor a „Széchényi11 nevű 
nagy hajóra szállva elindult megte­
kinteni a „Vaskaput", majd vissza­
fordulva „Adah Kale“ sziget mellett 
ment el. Az érdekes, mintegy 600 
török lakost számláló szigetre az át­
kelés csónakon történhetvén, a jelen­
lévők csak távolból nézhették az ott 
elhelyezett osztrák, szerb és román 
őrségeket. Útközben a hajó magyar 
és szerb határ mentén haladt a „Ka­
zánon" át. A dunaparti községek a 
vendégeket mindenütt tarack lövé­
sekkel fogadták, a hajó kilenc órai

utazás után d. u. 6 órakor ért Bá- 
ziásra, hol az impozáns társaság kü- 
lönvonatra szállva elutazott Temes­
várra. (É.)

A sátoraljaújhelyi róm. kath. 
egyház ünnepe.

— máj. 30.
Pünkösd vasárnapján, gyönyörű 

verőfényes tavaszi időben meghatóan 
szép ünnepe volt a sátoraljaújhelyi 
róm. kath. egyháznak. Újjá épülő 
temploma alapkövét tették le fényes 
szertartások között s több ezer főnyi 
közönség jelenlétében, hol vallásfele­
kezeti különbség nélkül volt látható 
a város és vidék lakossága.

Az ünnepi nagymise d. e. fél 11 
órakor ért véget. Ekkor helyet fog­
lalt az alapkő helyéül szolgáló tem­
plom-alapzat körül az egyháztanács 
mondhatni teljes számban s a világi 
hatóságok elöljárói közül is igen so­
kan, majd a hívők egész tábora lepte 
el zsúfoltan a templom környékét. A 
szentély dőli oldalán emelvény volt 
állítva az ünnepi szónokok részére.

D. e. fél 11 órakor harangzúgás 
közt vonult ki a lelkészi kar a tem­
plomból Bessenyei István apátplebá- 
nossal, ki viola szinü infulát viselt. 
A nép a „Hit remény és szeretet" 
cimü egyházi éneket zengte.

Az alapkőhöz érkezvén a menet, 
Matolai Etele, a sátoraljaújhelyi rk. 
egyháztanács világi elnöke, ki disz- 
magyar öltözéket viselt, a szónoki 
emelvényre lépett s a tágas teret be­
töltő érces hangon mondotta el szép 
beszédét. A templom megnagyobbitá- 
sának szükséges voltát hangoztatta, 
majd visszapillantást vetett a sátor­
aljaújhelyi rk. egyház múltjára, azután 
jelenét ismertette. Hajdan e helyütt 
hol most a város fekszik, egy kis te­
lep volt, melynek nevét sem tudjuk 
hitelesen, de hogy katholikusok vol­
tak, bizonyíték rá egy 1067-ből fel­
maradt okmány, melyszerint Szent 
Mártonról nevezett kápolna állott e 
helyütt, amelynek később Sátorelő 
lett a neve. 1257-ben V. István szer­
zeteseket telepített ide s ezek végez­
ték a plébános! teendőket. 1526-ban 
az egyház kegyura Pálóczy Antal 
volt, ki a plébános kinevezési jogot 
is gyakorolta. Ekkor már nagyobb 
templom állott a mainak helyén, me­
lyet az 1526 után fellépett s egészen 
1711-ig tartott vallási villongások és 
polgárháborúk idejében hol a katho 
likusok, hol a protestánsok bírtak, mig 
nem a templom 1711-ben végleg a 
katholikusok birtokába került. 1764- 
ben nagy tűzvész pusztította el a vá­
rost s a templomot is, melynek újjá­
építését 1768-ban kezdte meg Trau- 
tzon János herceg, akkori kegyur. Ez 
az építés 1792-ben nyert befejezést, 
de a templom 1812-ben újból leégett 
s ekkor hg. Bretzenheim Károly ja­
víttatta ki és cseréppel fedette be, 
fölszenteltetvén azt Szent Imre tisz­
teletére. 1860-ban nagyobb átalakítá­
son ment át az épület s ekkor nyerte 
a torony is mai tetőzetét, melynél a 
régi sokkal szebb volt. Ugyanekkor 
emeltetett a főoltár, melyhez Révész 
György honvéd főhadnagy festette 
meg Szent István király nagyarányú 
képét s annak elhelyezése után a 
templom Szent István apostoli első 
magyar király tiszteletére szentelte­
tett föl.

Most uj részt építünk hozzá 
mert a hivek számának megszaporo­
dása ezt elodázhatlanná tette. Ma a 
Szentlélek eljövetele ünnepén tesz- 
szük le az uj építmény alapkövét, 
kérve Istent, hogy áldja meg az ezen 
templomban imádkozókat igaz hittel, 
kívül az életben pedig honoljon kö­
zöttünk a testvéri szeretet. Isten ál­
dását kéri még az építés előmozdítóira 
s a város minden lakosára.

Ezután Bessenyei István apát a 
főoltár helyén felállított keresztet 
szentelte meg, majd az alapkőhöz já­
rulva intonálta a Lapidem quem re- 
probaverunt aedificantes s a Tu es 
Petrus kezdetű versiculusokat, a kar 
pedig a Nisi Dominus cimü 126. zsol­
tárt énekelte. Az előirt orációk kísé­
retében tette meg az apát plébános 
ezután az alapkőre a szokásos kala­
pácsütést, melyet az egyháztanács 
tagjai s a hatóságok képviselői ismé­
teltek.

Erre dr. Hornyay Béla az épí­
tési bizottság elnöke lépett a szónoki 
emelvényre s költői hasonlatokban 
gazdag, szép beszédet mondott. Majd 
felolvasta az alapkőben elhelyezendő 
okiratot, melynek betüszerinti szövege 
a következő:

„Ezen rkath. templom elégtelen 
lévén a hívők befogadására, annak 
kibővítése határoztatott el. Ezen alapkő 
ma az Ur MDCCCCIX. esztendeje 
május havának harmincadik napjá­
nak délelőttjén X. Pius pápa, I. Fe­
renc József apostoli király uralko­
dása, dr. Fischer Colbrie Ágoston 
püspöksége, gr. Wallis Gyuláné So­
mogyi Ilona kegyurasága és Besse- 
nyey István apát plebánossága ide­
jében nagyszámú hivek jelenlétében 
beszenteltetvén, ünnepélyesen letéte­
tett. Melynek bizonyságául ez ok­
mány aláíratott. Bessenyei István 
apát-plebános, Matolai Etele világi 
elnök, Ambrózy Nándor mint a kegy- 
úrnő képviselője, dr. Hornyay Béla 
épitő-bizottsági elnök, Csuka Ödön 
főgondnok, dr. hódosi Kiss Ernő gond­
nok, Rimár József algondnok, Ármá- 
gyi János, Ambrózy Nándor, Arnóth- 
falvy Emil, Bánóczi Kálmán, Balázs 
István, Bartizek László, Behyna Mik­
lós, Bodnár János, Dudics György, 
Dutkievics Medárd, Éülert Gyula, 
Eiszenmann Oszkár, Eperváry István, 
Gábri János, Hericz Sándor, Jelenek 
Ádám, Kincsesy Péter, dr. Kossuth 
János, Koleszár Mihály, Kovalcsik 
János, Kruczik Imre, Kulics János, 
Ladomérszky Béla, Ludescher Tiva­
dar, Marczinkó Géza, Moldoványi 
Géza, Moskovszky Ignác, Nyilassy 
Károly, Orosz Mihály, Pikula István, 
Szappanos Imre, Vadászi Antal, Varga 
Ferenc, Vass József, id. Zajka István, 
Zajka Vince, Zombory János, Zubai 
György. A kibővítés Czigler Győző 
mérnök tervei, Dvorák Ede mérnök 
vezetése, Kórészy Gyula városi mér­
nök ellenőrzése mellett Bónyey Ist­
ván építőmester által végeztetett és a 
szükségelt száztizenháromezer koro­
na gr. Wallis Gyuláné Somogyi Ilona 
kegyurnő áldozatkészsége, a templom 
és ispotály alap igénybevétele és a 
hivek adakozásából Bessenyei István 
apát-plebános buzgósága által gyűlt 
össze. Szolgáljon e templom évszá­
zadokon át az Ur dicsősége és a hí­
vők üdvösségének."

Az okmányt ezután, a helyi la­
pok május 29-iki példány számaival 
s a jelenleg forgalomban levő érc

Lapunk mai száma 4 oldal.
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pénznemekkel együtt cin-tokba he 
lyezték s a tokot beforrasztották, 
azután Bessenyei apát elhelyezte azt 
az alapkőben vájt üregbe, melyet kő­
lappal befödtek s a munkások mi­
hamar falazatot emeltek föléje. Köz­
ben a nép a Mindenszentek litániáját 
énekelte, melynek sorai közt ezt a 
részt: .Szent István király — Könyö­
rögj érettünk14 — háromszor ismé­
telték ,

Az egyházi ének hangjai közzé 
vegyültek a kőművesek kalapács üté­
seinek hangjai, mely mélyen megin­
dító jelenet volt — az Istent dicsőítő 
zsolozsma egyesülvén a munka za­
jával. Harmonikus szép egész az: 
munka és isteni szolgálat! Közben 
az apát-plebános, Bénycy István építő­
mester és Pfeifer Sándor művezető 
kíséretében bejárta az uj építmény 
alapfalazatát s beszentelte avt. Meg 
két oráció elmondatván, az egyházi 
férfiak s a világi előkelőségek a „be­
megyek szent templomodba" kezdetű 
ének hangjai s harangzúgás mellett 
körmenetben vonultak a templomba, 
hol a Regina coeli antiphona elének- 
lése után az apátur főpapi áldásával 
nyert az ünnepély befejezést.

Emlékezetes, szép napja marad 
ez a nap Sátoraljaújhely város és 
vidéke lakosságának. Vajha az arco­
kon tükröződött mély meghatottság 
az igazi testvéri szeretetnek, a békés 
összetartásnak let ne örökös biztosí­
téka.

fi sátoraljaújhelyi népgyülés.
— máj. 31.

A sátoialjaujhelyi függetlenségi 
párt vezetősége az önálló bank érde­
kében népgyülést hirdetett május 81. 
— pünkösd másodnapjának — d. u. 
2 óráiéra.

Az előzetesen közölt programra 
szerint gróf Batthyány Tivadar orsz. 
függetlenségi párti alelnök s vagy 
10—12 ugyan o pártbeli képviselő 
lejövetele volt hirdetve, azonban a 
gyűlés napján d. e. 10 óra tájt gróf 
Batthyány Tivadar sürgőnyileg tu­
datta, hogy el nem jöhet. így nem 
volt megtartható a tisztviselők kül­
döttségének tervbe vett tisztelgése 
sem, valamint sokat csökkent a köz- 
érdeklődés is.

Budapestről május 31-én d. u. 
fél 1 órakor Visontai Samu, Petro- 
galli Oszkár, Zakariás János és Má- 
riássy Ödön képviselők érkeztek vá­
rosunkba, Bernáth Béla, Nagy Barna 
megyénkbeli s dr. Fried Lajos mun- 
kács kerületi orsz. képviselők társa­
ságában. Az érkező vendégeket kül­
döttség fogadta a nagyállomáson, hol 
kincsessy Péter mondott szives Is­
tenhozottat, melyre Visontai Samu 
felelt rövid szép beszédben.

A városba való bevonulás nem 
volt nagyon ünnepélyes, mert a kö­
zönség igen gyér számmal jelent meg. 
Elől jöttek a függetlenségi kör zászló­
jával Elek István, Jaczkó István és 
Viczmándy Vince iparosok, utánuk 
szintén gyalog kerületünk orszgy. 
képviselője dr. Búza Barna a vendég 
országos képviselőkkel, valamint Ma- 
tolai Etele párt diszelnökkel. Azután 
kocsikon a megyebeli képviselők Kin- 
csessy Péter függetlenségi pártel­
nökkel.

A közel 30 főből álló társaság a 
X adászkürt szálló kerti-fedett helyi­
ségébe vonult, hol ebédhez ült s ez 
tartott d. u. fél 3 óráig. Ebéd alatt 
több szép felköszöntő hangzott el, 
közöttük a Kincsessy Péteré, ki a 
nemzetnek itt megjelent vezéreit üd­
vözölte, amire Visontai Samu dr. 
Búza Barnára s főleg az újhelyi füg­
getlenségi érzelmű választó közön­
ségre ürítette poharát. Felköszöntőt 
mondott még általános figyelem közt 
dr. Szirmay István tiszti főügyész, 
éltetve a közöttünk megjelent orsz. 
képviselőket.

Közben lassankint szállingózott 
a népgyülés anyaga is, úgy h°gy 
3A3 órára, mikor Kincsessy 1 uter a 
népgyülést megnyitotta, már számo­
sán voltak jelen. Közöttük sok vá­
lasztó polgár is. Kincsessy letér 
megnvitó beszédében kiemel .e, hogy 
a nemzetnél újabban nagy a széthú­
zás, a sátoraljaújhelyi függetlenségi 
kör tehát alkalmat kívánt nyújtani 
az összetartás bizonyítására Üdvözli 
a nemzetnek itt jelenlevő képviselőit 
s felkéri Matolai Etele partbeli dísz- 
elnököt a jelen politikai helyzet is­
mertetésére. — Matolai L ele kije­
lenti hogy közel 40 évre terjedő al- 
ispáni működése s azt megelőzőleg 
viselt országgyűlési képviselői tiszt­
sége idején is soha sem volt meg­
elégedve a 67 es politikával. Már az 
1867. évi kiegyezési törvény első ol­
vasása alkalmával tiltakozott az ellen, 
mert nem szabad megnyugodnia a 
magyar nemzetnek, inig közgazda- 
sági, pénzügyi és hadügyi tekintetben 
teljesen külön nem válik Ausztriától. 
Nem hiszi az alkotmányos magyar 
királyról, hogy meggátolná a külön 
magyar nemzeti bank felállítását, a 
melyet Kossuth Ferenc is hirdet, a 
melynek megvalósítására tehát min­
den magyar embernek egyesülnie kell.

Bernáth Béla, a mádi kerület 
képviselője ugyanily értelemben szó­
lott.

Ezután dr. Búza Barna mondott 
hosszabb beszédet, kiemelve, hogy az 
osztrák ostobasága már nem egyszer 
segítette a magyar nemzetet igazsá­
gos követeléseihez. Andrássy Gyula 
gróf is a függetlenségi párttal fog 
tartani, az egész nemzettel együtt, 
ha bebizonyul, hogy az osztrák ismét 
jogfosztással tör ellenünk. Humoros 
hasonlatokat hoz fel, majd leghatha- 
tósabb védelmi eszközül az osztrák 
ipar bojkottálását ajánlja. Azután ha­
tározati javaslatot terjeszt elő, mely- 
lyel a mai népgyülés kéri a parla­
mentet, hogy az önálló magyarbank 
szervezését.. 1911-re feltétlenül foga­
natosítsa. Üdvözlő irat küldetik Kos­
suth Ferenc, Juszth Gyula és Holló 
Lajosnak. — Kincsessy Péter párt­
elnök a határozati javaslatot elfoga­
dottnak jelenti ki.

Ezután Visontai Samu képviselő, 
udvari tanácsos mondott nagy figye­
lemmel hallgatott hosszabb beszédet, 
melyen már a templomokból kijött 
közönség is résztvett. Visontai nem 
tartja magát illetékesnek oly kiváló 
államférfiak cselekedeteinek bírálatára 
mint Wekerle Sándor és miniszter- 
társai, de jobbnak látná ha a lemon­
dott kormány tagjai nem tárgyalná­
nak az osztrákkal. Jogtiprás lenne a 
magyar nemzetet a külön bank fel­
állításától elütni. Ismerteti a Kossuth 
Lajos pénzügyminisztersége alatt fel­
állított külön bank történetét, a Kos­
suth bankók ügyét s abban talál 
megnyugvást, hogy Batthyány, Holló 
és társai ma is elég anyagi és er­
kölcsi fedezetet nyújtanának egy kü­
lön bank ércfedezeti alapjául. Elfo­
gadásra ajánlja dr. Búza Barna ha­
tározati javaslatát.

Zakariás János székelyföldi kép­
viselő igen szép előadásban, nagy 
szónoki talentummal kelt a külön­
bünk védelmére. Az egész gyűlésből 
magasan kiemelkedett az ő szép be­
széde, mely az igazi testvériesség 
hangján szólalt meg.

Dr. Fried Lajos rövid, humoros 
beszédet mondott, főleg Visontait 
dicsérve.

Még dr. Búza Barna szólalt fel, 
ki arra kérte a közönséget, hogy jun. 
6-án mentői többen utazzanak Buda­
pestre s vegyenek részt ott az önálló 
nemzeti bank ügyében a független­
ségi párt által egybehívott országos 
nagygyűlésen. — Ezután d. u. fél 5 
órakor Kincsessy Péter pártelnök a 
gyűlést befejezettnek nyilvánította.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( A városi tiszti,jitás előtt. Sze- 
kelv Elek volt polgármester s Hell 
Jenő gazdasági tanácsos fegyelmi 
iratai leérkezvén: az abban megálla­
pított, Székely Eleket s Hell Jenőt 
hivatalvesztéssel sújtó büntetés . ak­
tuálissá teszi mielőbb a városi tiszt- 
újítás kérdését. A polgármesteri ál­
lásra Kiss Ödön h. polgármester pá­
lyázik, mig az ő főügyészi álláséira 
dr. Reichard Salamon. A gazdasági 
tanácsosi állásra Simsa Ödön közig, 
gyakornok s Rakmányi Jenő fog 
pályázni. Az esetleg megüresedő adó- 
tiszti állásra Mitrik Mihály közgyám, 
a közgyámi állásra Ocskay László 
aspirálnak.

)( Adókivetési lajstromok köz 
szemlén. Sátoraljaújhely r. t. város 
folyó évi L, II., IV. oszt. kér. adó 
kivetési lajstroma a város adóügy- 
osztályában 1909. évi junius hó 1-től 
számítva 8 napon át, vagyis junius 
hó 8-ig bezárólag az 1883. évi NLIV. 
t. c. 16. § a rendelkezéséhez képest 
közszemlére lesz kitéve, az érdekel­
tek a jelzett időben hivatalos órák 
alatt megtekinthetik s az elleni fel­
szólamlásukat: a) azon adózók, kik 
ezen adónemmel már a múlt évben 
is megvoltak róva a lajstrom kitéte­
lének napját, b) azon adózók, kik 
ezen adónemmel most első Ízben ro­
vattak meg adótartozásaiknak az adó­
könyvecskébe történt bejegyzését kö­
vető 15 nap alatt a városi adóügy- 
osztálynál előterjeszthetik.

HÍREK.

Villand TestiM

— Szerkesztőségünkből. Lapunk 
mai számának tartalmáért Éhlert 
Gyula felelős szerkesztőnk távoliété­
ben Németh Pál vállal felelősséget.

— Az első búcsú. Folyó hó 6-án, 
Szentháromság vasárnapján lesz a 
szokásos évi búcsú a sátoraljaújhelyi 
róm. katli. szegényház mellett levő 
kápolnában. Délelőtt 9 órakor kör­
menetben vonul oda a plébánia tem­
plomból a papság és a hívek tömege. 
Kedvező idő esetén a szentbeszéden 
kívül a szertartás a szabadban lesz 
megtartva.

— Adomány. Báró Baich Milán 
tótalmádi nagybirtokos a laborcmezői 
tüzkárosullak javára 200 koronát ado­
mányozott.

— Kinevezés. A m. kir. pénz­
ügyminiszter Juhász Pál sárospataki 
lakost s ottani községi közgyámot 
Nyitva vármegyébe kataszteri becslő- 
biztossá nevezte ki.

— A kir. pénzügyigazgató jubi­
leuma. Azon alkalomból folyólag, hogy 
Eiszenmann Oszkár kir. pénzügy- 
igazgató május hó 29-én állami szol­
gálatának 30-ik évét töltötte be, a 
jubilánst az ország minden részéből 
elárasztották üdvözlő sürgönyökkel s 
levelekkel. A tisztviselői kar tisztel­
géséről lapunk előző számában irtunk. 
Még felemlítjük, hogy a tisztelgés 
után Eiszenmann igazgató vendégül 
látta a tisztviselőket villásreggelire, 
melyet a Kazinczy utcán levő „Hegy­
aljai borozóban" szolgáltak fel. Dél­
után a tisztviselői kar az igazgatóval 
együtt kirándult Ilagyárosy Gyula 
kataszteri biztos, pénzügyi titkár sző­
lőjébe, hol gulyásoshus főzés, pörkölt 
készítés és óriási nyársakon zsivány- 
pecsenye sütés képezte a délutáni 
foglalkozást, közben a jó hegyaljai 
borok fogyasztásával. A társaság, 
mely igaz szeretettel ünnepelte főnö­
két, a késő éjjeli órákig maradt együtt, 
amire különben a beállott záporeső 
is rákényszeritette őket.

— Halálozás. Aschenbrier István 
homonnai kir. járásbiró hosszas szen­
vedés után folyó évi május hó 25-én

meghalt. A megyeszerte közbecsülés- 
ben állott tisztviselő holttestét Uiig- 
várra szállították s ott temették el a 
családi sírboltban. Mindössze 52 évet 
ólt az igazságszolgáltatásnak e ki­
váló munkása.

Változás előtt. Szalay Lőrinc, 
a sátoraljaújhelyi m. kir. pénzügy­
igazgatóság mellé rendelt számvevő­
ség főnöke, 40 évet meghaladó állami 
szolgálat után legközelebb nyugalom­
ba vonul. Utóda Nyomárkay Káz- 
mér számtanácsos, jelenlegi főnök- 
helyettes lesz, kit nemcsak a társa• 
dalom becsül nagyra, mint igazi úri­
embert, de a hivatalnoki kar is őszin­
tén tisztel nemes gondolkozása és 
humánus eljárásáért.

— Eljegyzés. Özvegy ágcsernyői 
Szerdahelyi Vincéné, szül. butkai 
Wiczmándy Zsófia leányát ágheser- 
nyői Szerdahelyi Adrient pünkösd 
első napján jegyezte el sugatagi Ivá- 
novich Viktor orosházi polgári iskolai 
tanár.

— A kassai püspök bérmautja. 
Fischer-Colbrie Ágost kassai püs­
pök folyó évi május hó 24-én kezdte 
meg a sztropkói járásban bórmautját. 
Az emlitett napon vette át a szabad­
ságon levő Malonyay Tamás sztrop­
kói főszolgabíró helyett Durcsinszky 
Gyula tb. főszolgabíró Harasztby 
Miklós főszolgabírótól Jánosvölgye és 
Kosárvágása között a püspök kisé­
rést Nagydomására. Onnan másnap 
a varannói járásbeli Nagydobra köz­
ségbe utaztak, innen a varannói fő­
szolgabíró kisérte a püspököt, ki a kel­
esei hídnál talpraesett szép beszédben 
búcsúzott el az egyházfőtől. Átlépve 
a sztropkói járás területére, Dur- 
csincszky Gyula tb. főszolgabíró kí­
sérte a püspököt, kit a járás határá­
nál Zaborovszky Kornél kelesei kör­
jegyző üdvözölt. A menet Turány- 
ban és Nagyberezsnyén megállóit, 
hol a püspök rövid szertartások el­
végzése után Sztropkóra érkezett. — 
Igen érdekes és meghatóan szép lát­
ványt nyújtott a bevonulás, melyet 
impozánsul emelt a körülbelől 80 fő­
ből álló bandérium és az azt követő 
s diszmagyarba öltözött Durcsinszky 
tb. főszolgabíró. A püspöki fogat, kö­
vetve hosszú kocsisortól vonult be 
Sztropkóra, hol Reuter Rezső sztrop­
kói körjegyző üdvözölte a püspököt. 
Követő napon volt a bérmálás s más­
nap a püspök a szomszédos Sáros- 
vármegyében folytatta bérmautját.

— Garden parti a pataki vár- 
kertben. A 10-iki ünnepélyre az elő­
készületek nagyban folynak. A her­
cegasszony a rendezés nehéz mun­
káját lelkesen vezeti. Fáradozását bi­
zonyára siker fogja koronázni, mert 
a széleskörű érdeklődésből méltán 
arra lehet következtetni, hogy a kö­
zönség felejthetetlen, kedves délutánt 
fog eltölteni a történelmi emlékekben 
oly gazdag pataki várkerlben. A tarka 
színpad próbái dr. Bajusz Zoltán 
vezetése alatt már megkezdődtek, ki 
a számok legnagyobb részét a saját 
eredeti felfogásában állítja színpadra. 
Az előadás műsora csak az ünnepély 
délutánján fog szétosztatni. Az ün­
nepélyt a főiskolai teljes énekkar fogja 
megnyitni a „Hej! Rákóczy Bercsé ­
nyi" cimü kuruc dallal s folytatásul 
előfogja adni az ünnepélyen jelenlevő 
özvegy gróf Andrássy Tivadarnó 
csodaszép kuruez dalát: a „Kraszna- 
horka büszke várát". A közönség 
szórakoztatásáról még a miskolci ka­
tonai zenekar, Oláh Rudi és a pataki 
cigányzenekar fog gondoskodni. - A 
tarka színpad befejezte után a kö­
zönség a várkert nagy utján séta 
közben confetti és serpentin csatába 
fog akaratlanul is résztvenni. A tarka 
színpad kezdete előtt a közönségnek 
lesz ideje a szemben levő Kossulh- 
kertben lefolyó népies mulatságokat 
és a tervbe vett ökörsütést is meg­
tekinteni. A ünnepély iránt a Vörös- 
kereszt egylet és a József szanatórium

nagy cirkusza f. hó 5-én érkezik 22 waggonból álló különvonattal Sátoraljaújhelybe 
és aznap este 8 órakor, a dohánygyár melletti katonai gyakorlótéren tartja
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6 án két nagy előadás délután 4 órakor és este 8 órakor. — Változatos műsor. — 7-én búcsúelőadást

Jegyek már most kaphatók előre Lővy Adolf könyvkereskedésében.
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egyesület sárospataki fiókjainak hölgy­
tagjai páratlan érdeklődést tanúsíta­
nak s a hercegasszonyt nagy mun­
kájában a legnagyobb készséggel tá­
mogatják. — Városunkban Ambrózy 
Nándorné úrasszony lelkes agitációja 
folytán egy egész sátorra való szebb- 
nél-szebb értéktárgy (amelyek szabott 
áron lesznek megvehetők) gyűlt össze. 
Megyénk főispánja és alispánja is 
feleségeikkel együtt szívesen fárad 
az ünnepély sikere érdekében, amely 
a maga nemében azért lesz páratla­
nak mondható, mert a társadalmi 
kasztok eltűnésével az egész közön­
ség szinte családiasán, minden feszes­
séget kiküszöbölve össze fog vegyülni 
a szórakozások és látnivalók tömke­
legében. Maga Auguszta főhercegnő 
is meglepő érdeklődést tanúsít a nagy­
stílű ünnepély iránt.

— 30 éves találkozó. Dr Takács 
Menyhért jászóvári prépost prelatus 
és iskolatársai Kassán ünnepelték 
30-ik évfordulóját annak, hogy a kas­
sai prem. főgymnáziumban érettségit 
tettek. Az évforduló ünnepségen Zem 
plén vármegyéből többen vett részt.

— A Yillandok Sátoraljaújhely­
ben. A világhírű nevet szerzett Vil­
land testvérek cirkusz társulatukkal 
folyó hó 5-én különvonaton érkeznek 
Sátoraljaljaujhelybe, hogy folyó hó 
5-én, 6-án s 7-én három előadásra 
tervezett előadásukat Sátoraljaújhely 
ben megtartsák. Huszonkét kocsiból 
álló különvonat hozza városunkba a 
temérdek felszerelést, a személyzetet 
s valóban érdekes látványul fog szol­
gálni az is, mikor az óriási cirkuszt 
a katonai gyakorló téren csodamódra, 
munkások serege pár óra lefolyása 
alatt felállítja, készen bármely nagy­
arányú érdeklődés esetén is a közön­
ség befogadására. Olvasóközönségünk 
bizonynyal sokat hallott s olvasott 
már a világhírű Villandokról s bá 
mulatós cirkuszokról s a csodás mu­
tatványokról, melyeket abban előad­
nak. Ezek nyomán fakadt elismerés 
váltotta ki a Villandoknak s cirku­
szuknak a világhírű nevet. Minden­
esetre nem szorulnak arra, hogy a 
közönség figyelmét bővebben felhív­
juk reájuk, mert közönségünk tuda­
tában van annak, hogy a Yillandok 
cirkusza kielégít minden igényt s 
várakozást s minden előadásnak mü 
sora telve van a szinte elképzelhe 
tétlen meglepetésekkel. De felhívjuk 
a három előadásra a vidéki közönség 
figyelmét, mely csodálatos cirkuszi 
művészetnek lehet részese, ha az elő­
adásokra, melyek méltányos helyárak 
mellett tekinthetők meg, városunkba 
rándul. Jegyek már előre is megsze­
rezhetők Lővy Adolf könyvkereske­
dőnél Sátoraljaújhelyben. A tájékoz­
tató falragaszok különben bőven in­
formálják az előadások iránt érdek­
lődő közönséget. — A cirkusz maga 
négyezer embert fogadhat be. A hely­
árak 20 koronától 1 kor. 30 fillérig 
váltakoznak, de minden helyről biz­
tos áttekintése van a cirkusz porond­
jának. Maga a cirkusz is érdemes a 
megtekintésre, az pedig, amit benne 
előadni fognak, nem hétköznapi s 
mindennapos, hanem igazolni fogja 
azt az elsőrendű jó hirt, mely e nagy­
arányú cirkusz vállalatot mindenütt 
megelőzi.

— Ifjúság a Torzsáson. A sá­
toraljaújhelyi áll. polgári leányiskola 
növendékei ma, f. hó 2-án délután 
Gyulai Károly igazgató s tanárnőik 
vezetése mellett kirándulást tettek a 
„Torzsás“-ra, melyet valóban kívána­
tos, hogy az ifjúság megszeressen, 
mert abban a természetet, az üde, kies 
helyeket szereti meg. — A kirándult 
ifjú növendékek vezetőik felügyelete 
alatt gondtalan mulatozások közt töl­
tik el a délutánt.

— A gyorsforraló áldozata meg­
halt. Az utóbbi időben egyre szapo­
rodnak azok a szerencsétlenségek, a 
melyek a gondatlanság, könnyelmű­
ség, nembánomság miatt a spiritusz- 
forraló lángjától erednek. Mint be 
vált, célszerű s takarékossági szem 
pontból fontos eszköznek, a gyorsfor-

ralónak használata általános, de min­
denütt könnyelműen, vigyázatlanul 
bánnak vele. A köztudatban úgy él 
a spiritusz, mint amely egyáltalán 
nem veszedelmes szesz s míg a 
peiroleum kezelésre nagy gondot for­
dítanak : a szeszforralót rábízzák gye­
rek kezekro s gondatlanul bánnak 
vele. Az ilyen gondatlanságnak, nem­
törődömségnek azután megvannak a 
maga szomorú, elrettentő következ­
ményei. Legutóbb irtuk meg, hogy 
Zemann Andrásáé Takács Mária sá­
toraljaújhelyi lakos vigyázatlansága 
miatt súlyos égési sebeket szenvedett 
a ruhájára ömlött gyorsforraló spiri­
tusz lángjaitól, mely sebeivel az Er­
zsébet közkórházha szállították be. 
Most arról értesülünk, hogy a baleset 
érte asszony áldozatul esett szeren­
csétlenségének, mert súlyos égési se­
bei következtében május hó 30-ikán 
elhalt a közkórházban.

— Tanitógyülés. Á Zemplénme- 
gyei Ált. Tanítóegyesület bodrogközi 
köre folyó hó 7-én gyűlést fog tar­
tani Királyhelmecen az állami iskola 
helyiségében. A műsorban szerepel: 
Tóth Sándor társulati igazgató-főmér­
nök előadása „Az ármentesités ismer­
tetése az iskolában" címmel, Rosszay 
Zoltán történet-tanítása és Lefkovits 
Vilmos szabadelőadása a morálpeda­
gógiáról. A gyűlés után közebéd lesz, 
amelyen részt venni óhajtók szándé­
kukat előzetesen jelentsék be Lukáts 
István elnöknél Királyhelmecen.

— Kihajolni veszélyes. Hogy nem 
hiába és ok nélkül van a vasúti ko­
csiban háromféle nyelven is kifüg­
gesztve a felírás: „Kihajolni veszé­
lyes" : beigazolta Máté János, 21 éves, 
mogyorósi lakos, 66-ik gyalogezred­
beli katona esete is. — Máté János 
több katona társával Bosznia Roga- 
ticából utazott hazafele, a vasúti ka­
tonai szállító kocsiban. Bodrogke- 
resztur s Olaszliszka között oly erő­
sen kihajolt a kocsiból, hogy vala­
melyik oszlophoz, vagy fához, melyet 
még a nyomozás során fognak meg­
állapítani : odaütődött kihajolt féltés- 
tével s eszméletét veszítette. Á sú­
lyosan sérült katonát ápolás végett a 
sátoraljaújhelyi Erzsébet közkórházba 
hozták s itt a rendőrség által való 
kihallgatása során azt adta elő, hogy 
a szerencsétlenség Őt az elindulás 
után érte valamelyik állomáson, a 
részletekre azonban nem emlékezik. 
Az eljárás megindult s az eset rész­
letes körülményeire nézve ki fogják 
hallgatni a Mátéval együttutazó ka­
tonákat, kiket Máté utitársaiként meg­
nevezett.

— A gyermek őrangyala. Á múlt 
héten nagy égiháboru volt Izbugya- 
radvány község határában. A vihar 
elől egy 11 éves fiúcska remegve 
húzódott egyik fa alá, hová követte 
őt egy kecske is. A villám becsapott 
a fába s a kecskét is agyonütötte, a 
fiúcskának azonban komolyabb baja 
nem történt.

— Meglőtt inas. Dobik Pál 18 
éves, gk. vallásu kőmives tanonc sá­
toraljaújhelyi lakos panaszt emelt a 
rendőrségen, hogy 0. István helybeli 
kőraives-mester megverte, majd a la­
kásából előhozott flobertből rálőtt s 
jobb keze csuklóján a golyó megse­
besítette. A nagy kiabálásra s a ta­
nonc segély sikoltásaira ott termett 
Balázs rendőr is, akivel a meglőtt 
tanonc lement a rendőrségre s mes­
tere ellen feljelentést tett. A tanonc 
orvosi ápolás alatt áll, mestere ellen 
pedig a rendőrség megindította az 
eljárást.

— Utóállitás Homonnán. A folyó 
évi május hó 26. és 27-én Homon­
nán megtartott utóállitáson a 7 felső 
járásból 87 hadköteles állott elő, kik 
közül 41, az előállott 23 idegen ille­
tőségű hadkötelesből pedig 13 lett 
besorozva.

— A rendőrkapitány havi jelen­
tése 1909. év május haváról a követ­
kező: Folyó évi május havában a 
személy és vagyon biztonság állapo­
táról és a hivatal működéséről szóló

jelentésemet a következőkben muta­
tom be ; A személy és vagyon bizton­
ság az elmúlt hóban általában kielé­
gítő volt. Lopás büntette 7, lopás 
vétsége 5, egyébb bűneset vagy vét­
ség 13 esetben fordult elő, baleset 
bejelentés, jelentéktelenebb sérülések­
ről 12 történt. Mint a közbiztonságra 
veszélyes, idegen illetőségű egyén el- 
toloncoltatott és kiutasittatott 29 
egyén. Amerikába kivándorolt 5. Itt 
megemlítjük, hogy Lesó Andrásné 
itteni szabó nejét tiltott kivándorlás 
közvetítéséért, ezúttal már másod 
Ízben két hónapi elzárásra és 300 
kor. pénzbüntetésre ítélték. Közleke­
dési akadályok elő nem fordultak, 
kóborcigányok nem garázdálkodtak, 
izr. zugiskolák fel nem fedeztettek. 
Tűz kisebb mérvű két esetben for 
dúlt elő. A kár biztosítás révén meg 
térült. Az elmúlt hónapban előterjesz 
tést tettek utcáinknak rendszeres 
locsolása iránt. Kívánatos lenne ez 
iránt sürgősen és eredményesen in 
tézkedni. Az elmúlt hónapban beér­
kezett összesen 862 drb. Ebből ka­
pott rkapitány 235, ralkapitány 164, 
rbiztos 265, tb. rtolinok 198 drbot. 
Végül jelentik, hogy Kellner Győző 
tb. tollnok április hó 26-tól négy heti 
szabadságot kapott, a melynek lejár­
tával további 2 heti szabadságot kért.

KÖZGAZDASÁG.

* Legjobb permetezők! A per­
metezési időszak közeledtével ezen­
nel értesítem az igen tisztelt szőlős­
gazdákat, hogy a peremartoní Nagy 
Ákos féle szabadalmazott, teljesen 
átalakított és tökéletesített „Colum­
bus" permetezőkből több drbot állan­
dóan raktáron tartunk. Eladási ára 
darabonkint 46 korona, mely összeg 
előzetesen beküldendő. A szállítási 
költség a megrendelőt terheli. A Zem- 
plénvármegyei Gazdasági Egyesület 
titkári hivatala.

— Eladó egy jókarban lévő trirnó, 
egy kredenc és egy ebédlői tükör. 
Cim a kiadóhivatalban.

—- Kiadó a Kazinczy utcán egy 
csinosan bútorozott udvari szoba, 
esetleg teljes ellátással. Cim a kiadó- 
hivatalban.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Fizetésképtelenség. Berger Ja­
kab rövidáru kereskedő Homonnán, 
fizetésképtelenséget jelentett. 19.300 
korona tartozásával szemben vagyona 
8000 korona értékű.

Uj cégek. A sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszéknél legújabban cégbeje­
gyeztettek ; Taktaszadai fogyasztási 
és értékesítő szövetkezet; Feldman 
Ignác rőfös, Nagymihály.

Cégtörlés. A Tokaji bortermelők 
részvénytársaságánál Kicsinko Antal 
igazgatósági tag cégjegyzői jogosult­
sága töröltetett.

Laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

SZÍNHÁZ.

** Nagy Endre kabarét társulata 
Sátoraljaújhelyben. Nagy Endre ka­
barét társulata május hó 31-én ven­
dégszerepeit Sátoraljaújhelyben. A 
Nagy Endre modern színpadának 
második szereplése ez már városunk­
ban, de ha az első vendégszereplésen 
megnyilvánult érdeklődés bírta rá 
Nagy Endrét, hogy másodszor is köz- 
zénk hozza társulatát: csalódnia kel­
lett, mert az este iránt nem nyilvá­
nult meg fokozott, nagy mértékű ér­
deklődés s az anyagi eredmény bi­
zony nem volt valami fényes. Már a 
Nagy Endre-féle kabarét társaság 
múltkori, első ittidőzése idejében meg­
írtuk, hogy a mi városunk közönsé­
gét idők során műkedvelők s hivatá­
sosak annyira agyonkabarettezték, 
hogy a közönség nagy részéből ki­
veszett e könnyed színpad iránt az 
érdeklődés, mintha igazolni akarná, 
hogy nem a kabarét színház a jövő 
színháza. Akik elmentek a kabarét 
estére, Nagy Endre szellemes confe- 
rálásától eltekintve, gyönyörködhettek 
az előadók művészi hivatottságában, 
a kabarét irodalom ügyes, sikamlós 
újdonságaiban. Csalódott azonban a 
közönség is, mert a műsoron szereplő 
számoknak csak nagyon kis részét 
kapta. A nem nagyszámú közönség 
jó kedvvel tapsolt a szereplők élén 
Nagy Endre kabarét igazgatónak, ki 
ötlettel konferált. Egyébként semmi 
jel, kiválóbb hangulat s nagyobbfoku 
érdeklődés nem mutatta, hogy az es­
tén a főváros első kabarét színházá­
nak dédelgetett kedvencei játszanak 
a sátoraljaújhelyi színpadon. Láttunk 
már nagyon sok színházi előadást, 
mely sokkal színesebb, derűsebb, 
hangulatosabb volt, mint ez a kaba­
rét este. Az anyagi sikertelenséget 
igy a fényes erkölcsi siker sem ellen­
súlyozhatja.

•* A Palásthy színtársulat Be­
regszászon. A Palásthy színigazgató 
színtársulata jelenleg Beregszászon 
játszik s maholnap befejezi a sze­
zont. E héten jutalomjátékok kerül­
tek sorra, köztük a Tábori Fridáé, a 
Magas páré s Váradi Mártonná. A 
közönség pártolja a társulatot s szép 
számban érdeklődik az előadások iránt.

Éj Zemplén-Ladmóczi Mész-és Bpgipar j 
| Részvénytársaság Sátoralpihely. ]
Éj Ajánljuk a t. építő, építész
0 és mészkereskedő urak szives 
0 figyelmébe az általunk kizárólag 
@ fával égetett, teljesen kőmentes

1 I. rendű
1 darabos meszel,
Bj
fii mely kiadós voltánál fogva az 
ra összes hazai termékeket felül- 
y múlja.
£53 Levélbeli megkeresésre azon- 0 nal válaszolunk, távirati meg- 
® rendeléseket elfogadunk.
I Zemplén-Ladmóczi Mész-és Agyagipar
jjjj Részvénytársaság.

gj Sürgönyeim : Mésztársaság Saujhely. 
Jjjj Telefon szám : 32.
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Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
Deutsch, Blum és Társai

SÁTORALJAÚJHELY.

Van szerencsénk a u. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlani tetemesen megnagyabbitott és gőzgépé ve 
berendezett

Hordógyárunkat,
hol bor, sör, szesz, likőrös, szörp, olaj és petroleumos 
hordók minden nagyságban készíttetnek. ^ ,

Elvállalunk szesz és sörgyárak berendezeset, va­
lamint szüretelő edények készítését és minden c szak­
mába vágó munkákat.

Kiváló tisztelettel:

Első Sátoraljaújhelyi Mechanikai Hordógyár
DEUTSCH, BLUM ÉS TÁRSAI 

(Ezelőtt: Deutsch Adolf és Simon.)

o

TcLAVTOM * SHUTTUWQRTH !

A

.h,-)

i

LAYTON ik SHüTThEWQRTH
BUDAPEST, Váczl-körút 63. szám

által a legjutányesabb árak mellett ajánltatnak;

Cocomobil és gőzcséplefép-készlctek 2 •/, eg<$,«ló.rcn,
eselmakasaloiók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyozók, kassálő- és aratógépek, sxénagyfljtök, boronák,
„COLUMBIA-DRILL" legjobb scrvetőgépek, „Piaiét jr.“ kapálok,

esecskarágők, répavágók, kukorlcaa-morzsolók, darálók, 
•rlb-malmck, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vsaa 

•kék és minden egyéb gazdasági gépek, 
készletei árjegyzékek kívánatra Ingyen ás bérmta£?e küldetnek.

©

Eladó építési telkek.
A főméit, herczeg Wiudisch-Graetz Lajos tulajdonát 

képező Csillag, Felső- és Alsó-Zöldág nevű, az Andrássy 
és a Dr. Schőn Vilmos-utcza által határolt telek fel- 
parczellázása folytán keletkezett telkek, a rajtuk levő 
épületekkel eladás alá bocsáttatnak.

A fent nevezett telek parczellázási tervrajza meg­
tekinthető Sárospatakon az Uradalmi Központi Irodában 
és Sátoraljaújhelyben Ambrózy Nándor uradalmi jog­
tanácsos irodájában. Az ajánlatok az Uradalmi Központi 
Irodához Sárospatakra intézendők.

Herczeg Windisch-Graetz Lajos
uradalmának Központi Irodája Sárospatakon.

ill

fi Tisztelettel értesítem a nagy közönséget, hogy Sátoralja. rg H ujhelyben a Kossuth Lajos-utcsában (Fnedmann-fele házban) |j

| rézműves műhelyt |
fg nyitottam. ^
fQ Több évig úgy hazánkban, mint a külföldön szerzett tapaszta- (§ 

lataim képessé tesznek engem a rézműves szakmába tartózó összes to 
munkálatok gyors és pontos elkészítésére. Elvállalok czmezest, szőlő- rg 

SS permetezők és kénegezők javítását és újak elkészítését valamint | 
0 szivattyús kutak felszerelését, kávéházaknál előforduló réz berendező- @ 
fg seket és javításokat; nemkülönben pálinkafőzőustök, laboratóriumi @ 
ra rézmunkák, szamovárok, fürdőkályhák és minden e szakmába vágd to 

munkák újonnan való elkészítését és javítását. . B
Vállalkozásomat a közönség nagybecsű szives pártfogásába £|

1 ajánlva' marad0k kiváló tisztelettel 1

H Drobnyák Pál, |
rézműves. Sí9

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség b. tudomására hozni, hogy 
Tarczalon a tulajdonomat képező 
„Korona" szállodámban modern 
kényelmes szobák, tágas táncz- 
terem s remek (kóser) konyha 
áll az utazó közönség rendelke­
zésére. Elvállalom a lakodalmi 
étkezések, bankettek szervirozá- 
sát, illetve ételek kiszolgálását. 
Pontos kiszolgálásért nagyon is 
mérsékelt árak mellett felelős­
séget vállalok. — A vasúti 
állomásnál minden érkező vonat­
nál saját fogatom áll a n. é. kö­
zönség rendelkezésére. Kívánatra 
jó czigányzenéről is gondosko­
dom. Szállodámban a modern 
igényeknek minden tekintetben 
megfelelő kényelemről gondos­
kodva van. Saját termésű hegy­
aljai boraimat árusítom.

Tisztelettel

Ozv. Sza/ir jvíártonné.

Valódi brűnni szövetek !
az 1909. zni tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 1 szelvény 7 kor.
3.10 m. hosszú 1 szelvény 10 kor.
telies férflrnhí- 1 szelvény 12 kor-teljes ierlirnna j szelvény 15 kor
hoz (kabát, nad- j szelvény 17 kor.
rág és mellény) 1 szelvény 18 kor.
elegendő, csak 1 szelvény 2C kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld, a mint megbíz 
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári 

raktár

Siegel-ImbofBrünn
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő 
élvez, ha szövetszükségletét közvetlen 
Siegel-lmliof cégnél, a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek Szabott, 
legolcsóbb árak. Óriási választék. — 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

(áruban.

►4 Tisztíts csak

Sanitás" fürdőkád
jutányos áron eladó

Gojdics nővéreknél
Sátoraljaújhely.
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Versenytárgyalási hirdetmény.
A láczai ref. egyház mintegy 6 szobából álló pap­

iaknak építését határozta el, a melyre ezennel verseny- 
tárgyalást hirdet.

jmfi A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy junius hó pA 6-án délután 3 órakor Láczán (vasúti állomás Perbenyik) 
2J tartandó versenytárgyalásra személyesen megjelenni 
G szíveskedjenek.
p Az egyház fentartja magának a jogot, hogy tekintet
•2 nélkül az ajánlott árakra, az építkezéssel bárkit is meg- 
G bízhasson.
= A tervrajz Török Andor ottani ref. lelkésznél bár-
SS mikor megtekinthető.

^ fi láczai ref. egyház gondnoksága.
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Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


